

记者 艾哲 通讯员 罗沛

5月29日,在“六一”儿童节前夕,邵阳市人民检察院联合大祥区人民检察院以“检教同行共护成长”为主题开展了一次别开生面的检察开放日活动。

用心指引法治方向

“检察院是做什么的呀?”“检察工作和我们学生有什么关联吗?”一双双好奇又清澈的眼眸盯着检察官,各种各样的问题跳了出来。

活动中,来自邵阳市向阳小学的百余名师生代表应邀来到邵阳市人民检察院进行参观学习,开启了一场“探秘”检察院的法治学习之旅。市人民检察院专职委员焦毕华带队与孩子们亲切交流,耐心解答问题,引导孩子们依次参观院落、12309检察服务中心、未成年人心理咨询室、“紫薇花开”未成年人检察工作办案区、检察荣誉馆,让孩子们沉浸式了解检察职能,感受法治力量。

细心模拟法治威严

“本院认为,起诉书认定本案被告人的犯罪事实清楚,证据确实、充分……”在模拟法庭现场,孩子们穿上工作制服,模拟检察官、法官、律师、被告人等角色,演出小品《模拟法庭》。在轻松活泼又严肃认真的氛围中,孩子们近距离感受到法律的威严与公正,深入了解法律的基本知识和司法程序。

“我们希望同学们通过这样零距离接触了解检察工作,从内心深处尊重法律、敬畏法律、相信法律,更真切地感受到公平正义就在身边。”大祥区人民检察院干警刘玉冰谈及此次模拟法庭的策划初衷,如是说道。

耐心传递法治知识

“我们在生活中容易受到侵害的有哪些方面呢?”“作为学生,该如何运用法律武器保护自身合法权益呢?”模拟法庭结束后,市人民检察院第一检察部未检检察官张可洁为学生们准备了一堂不一样的法治教育课。她将预防校园欺凌和性侵害、强制报告制度等法律知识融入引人入胜的影视剧片段、丰富多彩的卡通漫画当中,并不时穿插问答式互动,为师生生动讲述违法犯罪的危害性和自我保护的方法。孩子们认真聆听,积极思考,勇于提问,现场氛围热烈而有序。

贴心送出法治礼物

“长大后,我也要当一名人民检察官。”“在检察院里,我学到了与课堂里不一样的知识。”活动期间,检察官们还为孩子们送上了“六一”儿童节的“法治大礼包”,精心编印的未成年人保护法、民法典、扫黑除恶常态化等各类普法小册子,图文并茂的方式讲述案例故事、传播法律知识。孩子们心中的法治种子已悄然发芽。

今天用心播下法治的种子,明天必将收获法治的花海。下一步,邵阳市检察机关将进一步加大未成年人监护保护、关爱帮扶力度,以检察司法保护促推“六大保护”形成合力,共同画好未成年人保护“同心圆”。



检察官们送给孩子们“六一”儿童节的“法治大礼包”。

访企问需 送法上门

记者 艾哲 通讯员 邵宣霖 刘瑶 李丹枝

本报讯 5月28日,邵阳市中级人民法院审判委员会专职委员廖高飞带领“政法巡回服务专家团”六分队全体成员,在邵阳市经开区召开“访企问需,送法上门”座谈研讨会,一对一为企业法治问诊,面对面听企业司法需求,点对点助企业解纷化难,实打实给企业提供专业化实质化法治服务。

座谈会上,三一专用汽车、湖南达力智能装备、湖南时代联合新能源、湖南幸福时代新能源、湖南光明时代新能源、湖南美好时代新材料科技6家新能源产业链龙头企业代表应邀参会。企业与会代

表就企业经营管理、经营账款回收、劳动争议化解、生效裁判执行、法律风险防控等方面的司法需求畅所欲言。“政法巡回服务专家团”六分队成员就影响企业经营发展堵点难点问题一一作出回应,并提出建设性建议。

廖高飞与“政法巡回服务专家团”六分队表示,一是问需暖企,良性互动。树牢能动司法工作理念,常态化开展走访调研、法治宣讲、法治体检等活动,排忧解难,护企暖企。“有求必应,无事不扰”,为企业“菜单式”法律服务、“会诊式”专家服务、“远程式”在线服务。并发挥行业协会优势,与企业形成良性互动。二是巡回服务,落实落细。聚焦中心大局,聚焦主责主业,二者有机结合,及时

梳理巡回服务中收集的法律问题,分析研判,坚持善意文明司法,依法维护企业的合法权益。严格按照方案工作要求,因地制宜,用“专业化”的贴心服务、“精准化”的纾困解难、“零距离”的护航举措,全链条全方位全心意护航企业发展,让“政法巡回服务专家团”工作见实见效。三是守法用法,提升能力。新能源产业是符合市场经济发展规律、绿色低碳转型政策要求的阳光产业,企业要抓住机遇,不断加强自身建设,提高市场竞争力。要遵行市场化法治化理念,进一步提升法治意识,持之以恒遵法学法守法用法,依法依规生产经营管理,实现企业在优化法治化营商环境中双向奔赴,行稳致远。



5月28日,邵阳市中级人民法院民一、刑一、刑二庭的干警们来到武冈市晏田乡,与武冈市人民检察院联合开展“六一走近留守儿童,流动儿童”法治宣传教育活动。

记者 艾哲 通讯员 王荣 摄影报道

手机丢失,急! 民警找回,赞!

记者 艾哲 通讯员 蒋开炜

本报讯 “警察同志,我的手机丢了,里面有好多重要信息,麻烦你们帮我找找!”5月24日上午9时,辖区居民晏女士匆匆忙忙来到大祥区公安分局百春园派出所,情绪十分激动。

“您别着急,怎么回事,慢慢说。”民警曾少波一边安抚晏女士情绪,一边了解事件的来龙去脉。原来,晏女士上午7时许在小区附近买早餐,付款时却发现口袋里的手机不翼而飞。晏女士一开始以为是出门忘记拿手机了,便回家翻找,但并未找到手机。于是又发动亲朋好友和邻居沿着从家中到早餐店的路仔细寻找,遍寻无果后,只能来到百春园派出所请求民警帮助。

“你先别急,你还记得手机丢的大概位置吗?”一大清早起来,我自己脑袋也懵懵的,加上一路上人太多了,手机掉了我一点感觉都

没有。”由于晏女士难以回忆丢失位置,寻找手机如同大海捞针。

想到这里,曾少波向晏女士问道:“你手机开启了定位和查找功能吗?我试试看能不能找到大概位置。”了解到晏女士使用的手机开启了“查找设备”功能时,曾少波在另一台手机上登录了晏女士的账号,发现手机的定位在板桥乡附近,民警、辅警立即驱车前往。

然而,手机定位的地点只是一个大概范围,不能确定详细位置。于是曾少波决定拓宽搜索面,与辅警匡俊宗两人围绕手机定位范围不懈搜寻,最终在一辆面包车上找到了手机。

曾少波立即通过移动警务与面包车车主进行联系。当民警与其说明情况后,车主表示自己上午7时10分左右在雪峰南路附近一小区送货时捡到

了该手机,本想着等自己送完货交给公安机关,结果忙着忙着忘记了。当日11时许,民警将手机交到晏女士手里,此时距离晏女士报警不到2小时。

“谢谢你们,这么快就帮我找回手机,为你们点赞!”晏女士拿着失而复得的手机,握着民警、辅警的手一再表示感谢。

5月26日,晏女士将一面写有“为人民服务 神速破案”的锦旗送到百春园派出所,对民警、辅警雷厉风行的工作作风和全心全意为人民服务的工作态度给予了高度赞扬。



法治周刊